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ΠΡΟΣ  ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ  ΚΑΘΕ  ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ

  

Αυτό που έγινε φέτος με την υποβολή των δηλώσεων είναι άνευ προηγουμένου. Από τη μία 
η μη τήρηση του νόμου και των αποφάσεων
από την ηγεσία του υπ. Οικονομικών και απ΄ την άλλη 
τα τεράστια τεχνικά προβλήματα
στην πλατφόρμα ηλεκτρονικής υποβολής των δηλώσεων, οδήγησαν σε αδιέξοδο χιλιάδες
φορολογούμενους και 
κυρίως λογιστές-φοροτεχνικούς
, που πάλευαν καθημερινά με τις προθεσμίες και τις αντοχές τους. 
  
 Ένας ολόκληρος κλάδος δίνοντας και την τελευταία ικμάδα των δυνάμεών του κατόρθωσε
μέσα σ΄ αυτό τον συρφετό να υποβάλλει σχεδόν το σύνολο των δηλώσεων. Όμως, ήταν
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ανθρωπίνως αδύνατον να υποβληθούν όλες, αφού τα προβλήματα ακόμη και χθες που
εξέπνεε η καταληκτική ημερομηνία υποβολής ήταν πολύ μεγάλα στο σύστημα taxis. Έτσι,
πολλοί οι συνάδελφοι παρόλο που έμειναν χθες μέχρι αργά το βράδυ στα γραφεία τους να
αγωνίζονται  με τον χρόνο, δεν κατόρθωσαν να υποβάλλουν όλες τις δηλώσεις, αφού το
σύστημα έκλεισε τα μεσάνυχτα βυθίζοντάς τους στην απόγνωση.   

 Μέχρι την τελευταία στιγμή, πιστεύαμε ενδόμυχα ότι οι άνθρωποι του υπουργείου θα
βγάλουν τον μανδύα του πολιτικού που τους περιβάλλει και θα λειτουργήσουν ανθρώπινα,
δείχνοντας λίγο φιλότιμο και υπακούοντας στη βασική αρχή που λέει ότι, σε τέτοιες
περιπτώσεις δείχνεις το ανθρώπινό σου πρόσωπο, παραμερίζοντας τις τεχνοκρατικές
αντιλήψεις. Πόσω δε μάλλον όταν για την κατάσταση αυτή κύριοι υπεύθυνοι είναι οι ίδιοι
! Τελικά, η ανάλγητη στάση της ηγεσίας έκανε πάλι το «θαύμα» της, αφού εξαιτίας της
κατάστασης αυτής θα καταστραφούν οικονομικά πάρα πολλοί επαγγελματίες που θα
επωμιστούν τα  πρόστιμα και τις ποινές που επισύρει η εκπρόθεσμη υποβολή των
δηλώσεων. 

 Η εμμονή της ηγεσίας στο να μη δοθεί παράταση είναι παροιμιώδης! Είναι προκλητικό όμως
το να ευθύνεσαι για μια σειρά τραγελαφικών καταστάσεων, να επιμένεις στην λανθασμένη
άποψή σου και κυρίως στην άκαμπτη στάση σου και τέλος να μην αφουγκράζεσαι τους
προβληματισμούς ενός ολόκληρου κλάδου. 

Τα ερωτήματα είναι αμείλικτα προς την ηγεσία του υπ. Οικονομικών και έχουν
επισημανθεί κατά διαστήματα απ΄όλους μας. Ενδεικτικά παραθέτουμε τα
ακόλουθα:

1.    Γιατί δεν τηρήθηκε ο νόμος σχετικά με την περίοδο υποβολής των δηλώσεων που
όριζε ρητώς ότι το σύστημα θα έμενε ανοιχτό από 1.2.2014 έως 30.6.2014 1;
2.    Γιατί δεν τηρήθηκε η απόφαση που όριζε ότι η εφαρμογή για την υποβολή των

τροποποιητικών δηλώσεων θα άνοιγε μετά την παρέλευση 60 ημερών από την ημερομηνία
έναρξης των δηλώσεων 2;
3.    Γιατί  δεν διορθώθηκαν τα τεράστια τεχνικά προβλήματα στην εφαρμογή υποβολής

των δηλώσεων που ουσιαστικά συρρίκνωσαν την ήδη περιορισμένη περίοδο υποβολής τους;
4.    Γιατί δεν δόθηκε ικανός χρόνος μέσω της παράτασης ώστε να ικανοποιηθεί η

βούληση του νομοθέτη για περίοδο υποβολής πέντε μηνών (1.2-30.6.2014), παρά μόνο
δόθηκε ένα ξεροκόμματο παράτασης μέχρι 14.7.2014;
5.    Γιατί ζητούσατε από τους πολίτες και τους επαγγελματίες  μέσα από δελτία τύπου

να  εργάζονται τις μεταμεσονύχτιες ώρες στο σύστημα taxis, τονίζοντας ότι μόνο εκείνες
τις ώρες δεν αντιμετώπιζε πρόβλημα; 
6.     Γιατί κοινοποιήσατε την εγκύκλιο που αφορά στις αλλαγές του ν. 4110/2013  μετά

την παρέλευση 421 ημερών από την ψήφιση του νόμου αυτού
3

; 
7.    Γιατί δεν δώσατε εύλογο χρονικό διάστημα σε όσους τηρώντας τον νόμο υπέβαλαν

τη δήλωσή τους εμπροθέσμως, όμως δεν πρόλαβαν να υποβάλλουν τροποποιητική δήλωση
ώστε να τύχουν των απαλλαγών που επέφερε ο ν. 4261/2014  για την διόρθωση των
αδικιών που σεις είχατε νομοθετήσει
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;
8.    Γιατί δεν κουνήσατε το δάκτυλο στους Δημόσιους φορείς για τα λάθη στις

βεβαιώσεις αποδοχών που ανήρτησαν στο σύστημα σας και είχε ως αποτέλεσμα να
τρέχουν για διορθώσεις οι ίδιοι οι φορολογούμενοι χάνοντας χρόνο;
9.   Γιατί υψηλόβαθμα στελέχη σε δηλώσεις τους στα Μ.Μ.Ε. ισχυρίζονταν ψευδώς πως το

σύστημα υποβολής δηλώσεων δουλεύει απρόσκοπτα και δεν αντιμετωπίζει κανένα
πρόβλημα ή ότι ο χρόνος υποβολής ήταν επαρκής, παραπλανώντας το κοινό,
δημιουργώντας έτσι την ψευδαίσθηση στους πολίτες ότι ευθύνονται οι ίδιοι οι
φορολογούμενοι ή οι λογιστές τους για τις καθυστερήσεις; 
10.  Γιατί μας μέμφεστε ότι είμαστε οι άνθρωποι της τελευταίας στιγμής, όταν σεις είστε

κυρίως αυτοί που δίνετε εδώ και χρόνια το «καλό» παράδειγμα 5;

  

11. Γιατί κλείσατε την εφαρμογή και δεν έχουν πρόσβαση ακόμη και πολίτες που έχουν
υποβάλει τη δήλωσή τους και επιθυμούν ένα αντίγραφο εκκαθαριστικού; 
12. Γιατί ο προγραμματισμός υποβολής των δηλώσεων από τα λογιστικά γραφεία έπρεπε

να συμβαδίζει με τις ορέξεις του συστήματος taxisnet;

  

13. Γιατί έπρεπε να χάνονται εκατοντάδες εργατοώρες μέσα σε ένα σύστημα που πολλές
φορές δούλευε ελάχιστες ώρες μόνο την ημέρα; 

  

Μετά την προκλητική και πλήρως αντίθετη με τις αρχές της χρηστής διοίκησης στάση του
υπ. Οικονομικών τα πράγματα είναι μη αναστρέψιμα για πολλούς επαγγελματίες. 

  

Αντιλαμβανόμαστε τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει η εκάστοτε ηγεσία του υπ.
Οικονομικών και οι εργαζόμενοί του, όμως κι εμείς ως επαγγελματίες αντιμετωπίζουμε τις
ίδιες κι ακόμη μεγαλύτερες δυσκολίες και οφείλει το υπ. Οικ. να τις σεβαστεί, γιατί τις
περισσότερες εξ αυτών τις δημιουργεί η αδάμαστη πολυνομία που το ίδιο συντηρεί.
Πρωτίστως όμως, οι ιθύνοντες οφείλουν να σεβαστούν την επαγγελματική και την
ανθρώπινη αξιοπρέπεια ενός ολόκληρου κλάδου και να μην προβαίνουν σε αποφάσεις που
τις καταρρακώνουν αμφότερες. Όμως ο σεβασμός, προκειμένου να είναι αμφίδρομος
προϋποθέτει κάποιες βασικές παραδοχές που στην προκειμένη περίπτωση λείπουν από την
πλευρά του υπουργείου! 

Υποσημειώσεις:

[1] Ο νόμος είναι σαφής σχετικά με την ημερομηνία υποβολής των δηλώσεων. Ειδικότερα,
στην  παρ. 1 του άρθρου 62 του ν. 2238/1994  αναφέρονται τα ακόλουθα:  «[...] Η
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δήλωση υποβάλλεται από την 1η Φεβρουαρίου μέχρι και την 30ή Ιουνίου του οικείου
οικονομικού έτους και μέχρι την έναρξη του ωραρίου λειτουργίας των δημοσίων υπηρεσιών
της επόμενης μέρας από την ημέρα λήξης της προθεσμίας [...]». Το σύστημα «άνοιξε και μας
περίμενε» σύμφωνα με τη δήλωση του τέως Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων, στις 
21.3.2014
, δηλαδή 
48 ημέρες
μετά την νόμιμη προθεσμία έναρξης υποβολής τους.

[2] Βάσει της απόφασης ΠΟΛ.1146/19.5.2014  «[...] Οι συμπληρωματικές − τροποποιητικές
δηλώσεις θα υποβάλλονται εμπρόθεσμα ή εκπρόθεσμα ηλεκτρονικά μέσω διαδικτύου μετά
την παρέλευση εξήντα (60) ημερών από την ημερομηνία έναρξης υποβολής των δηλώσεων
[...]». Ουσιαστικά οι φορολογούμενοι είχαν στη διάθεσή τους μόνο επτά ημέρες για την
υποβολή των τροποποιητικών δηλώσεών τους, αφού η εφαρμογή για την υποβολή των
τροποποιητικών άνοιξε στις 7.7.2014. 

[3] Τόσες μέρες ακριβώς πέρασαν από την ημερομηνία ψήφισης του ν. 4110/2013
(23.1.2013) μέχρι την ημερομηνία έκδοσης από το υπ. Οικονομικών της ερμηνευτικής
εγκυκλίου 
ΠΟΛ.1085/20.3.2014
! Παρόλο που η ημερομηνία υποβολής των δηλώσεων έχει ξεκινήσει, παρόλο που το
σύστημα υποβολής των δηλώσεων έχει ανοίξει, οι ιθύνοντες του υπ. Οικονομικών έχοντας
πάντα ως γνώμονα την «εξυπηρέτηση» των φορολογουμένων, συνέχισαν ακάθεκτοι
τηρώντας ευλαβικά τη συνήθεια έκδοσης των αποφάσεων κατόπιν εορτής! 

[4] Οι αλλαγές στον ν. 2238/1994  που επήλθαν με τον ν. 4261/2014 , όπως είναι γνωστό
θεσπίστηκαν για να μη φορολογηθούν με την κλίμακα των μη μισθωτών, όσοι εισέπραξαν
μικροποσά μέσα στο έτος 2013. Ο νόμος αυτός δημοσιεύτηκε στο Φ.Ε.Κ. στις 5.5.2014. 
Όμως, υπήρξαν πολλοί φορολογούμενοι που είχαν ήδη στείλει τις δηλώσεις τους πριν την
καθιέρωση των νέων διατάξεων και τώρα βρίσκονται σε κατάσταση αναμονής για το τι
πρέπει να κάνουν ώστε να γίνει η νέα εκκαθάριση φόρου.

  

[5] Μια μόνο μικρή γεύση μπορείτε να πάρετε αν διαβάσετε το κείμενο που είχαμε συντάξει
πέρυσι (σ.σ. 22.7.2013) με τίτλο  "H «τελευταία στιγμή»..." . Αφού διαβάσετε αυτό, τότε
δείτε πότε κοινοποιήσατε την ερμηνευτική εγκύκλιο του ν. 
4110/2013
, μόνο μετά από 421 ημέρες παρακαλώ! Δείτε επίσης την απόφασή σας 
ΠΟΛ.1147/16.5.2014
που δημοσιεύτηκε στο Φ.Ε.Κ. μετά την καταληκτική ημερομηνία υποβολής. Επίσης, να
θυμίσουμε την απόφαση για την παρακράτηση φόρου 20% που βγήκε στις 25.4.2014,
δηλαδή μήνες ολόκληρους μετά την ψήφιση του ν. 
4172/2013
! 
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